

ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

№ 25 (220)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Срок партийного
комитета и шахткома
Емельяновской шах-
ты, Ленинграда

16 июня 1934 года

Член партии обязан быть образ-
цом рабочего труда и государ-
ственной дисциплины, овладевать
техникой своего дела, непрерывно
повышая свою производственную и
деловую квалификацию.

(Из устава ВКП(б))

„Без самокритики нет правильного воспитания партии, класса, масс—нет большевизма“ (СТАЛИН)

Говорят только о заслугах в прошлом

МОСКВА, 4. „Правда“ помещает заметку новосибирского собора под заголовком: „Говорят только о заслугах в прошлом“.

„Нам пришлось присутствовать на нескольких собраниях по чистке, где проверялись кандидаты и члены проверяющих. На всех этих собраниях проверяющие очень долго рассказывали свои биографии, свои заслуги в прошлом, но очень мало о сегодняшней своей работе Самокритики на этих собраниях почти не было.

25 мая проходил чистку зам. начальника Крайуправления связи тов. Ситникова. Связь в Западной Сибири работает неудовлетворительно. Естественно было ожидать, что собрание подвергнет обсуждению работу Ситникова и укажет на многочисленные недостатки, которыми страдают органы связи края. Но выступили три оратора с обычной похвалой и на этом проверка Ситникова закончилась. Такой тои на собрании не только не осуждается, но даже поддерживается местной печатью. Вот отдельные иллюстрации из „Советской Сибири“.

23 мая проходил чистку секретарь Краевой партколлегии тов. Ковалев. „Советская Сибирь“ очень подробно описала биографию тов. Ковалева, его предреволюционную работу. Это описание газета заключила следующей концовкой:

„Тов. Ковалев заканчивает свою биографию освещением своей революционной работы в послеоктябрьские дни“.

Итак, кроме довольно подробного описания биографии проверяемого, читатель „Советской Сибири“ ничего не может узнать, что же делал тов. Ковалев все 17 лет, прошедших после октябрьских дней.

Прешел чистку тов. Покалин. Его биографию „Советская Сибирь“ также подробно описала. Но это описание обрывается на следующих строках:

— С 1920 года командирован в Сибирь, — заканчивает тов. Покалин свою биографию.

О работе в Сибири он не хочет говорить, партия знает эту работу.

В таком стиле газета ведет освещение чистки. Вместо того, чтобы помочь Краевой комиссии по чистке и направить собрания в русло большевистской самокритики, „Советская Сибирь“, в качестве беспристрастного свидетеля, дает читателю длинные автобиографические рассказы и хвалебные речи“.

Усилить подготовку к чистке партии

Прошедшие дни чистки нашей парторганизации со своей наглядностью показали крупнейшие недостатки в работе по подготовке к чистке партийных комсомольских профсоюзных организаций.

Первой недостаток — это слабое развертывание самокритики, малая активность на собраниях по чистке и их посещаемость коммунистами, в особенности комсомольцами и беспартийными рабочими. Из присутствующих на двух собраниях 350 человек коммунистов было 70 проц., комсомольцев 9 проц. и беспартийных 21 проц. 350 человек из 2000 коллектива. Разве это не факт, показывающий, что партийные, комсомольские профсоюзные организации не сумели до сих пор разъяснить значение и задачи чистки партийных рядов.

Другой факт, показывающий слабость работы в подготовке к чистке — это самокритика. Чистка партии есть высшая форма самокритики. Этой истине еще не поняли коммунисты и не сумели, поэтому хорошо разъяснить рабочим.

На днях центральный орган нашей партии „Правда“ дала такую оценку самокритики на собраниях по чистке западно-сибирского края по парторганизациям: вместо большевистской самокритики, вместо вскрытия фактов о недостатках работы каждого коммуниста и помощи ему в дальнейшей работе на

собраниях пронзаются хвалебные гимны. „Это указание центрального органа партии целиком относится и к нашей парторганизации. У нас проходило чистку 7 человек и по большинству из них не было ни одного выступления, вскрывающего недостатки работ отдельных коммунистов.“

Весь там, где работает Прокудич, Гобязов, Чудинис, Ковешников, Федякин — имеется уйма недостатков и по выполнению плана угледобычи, и в партийной, профсоюзной и комсомольской работе. А разве эти коммунисты не отвечают за творящиеся безобразия. На собраниях по чистке об этом ни слова не говорили. Еще более ярким фактом слабости работы партийных и профсоюзных организаций является отсутствие выступлений со стороны беспартийных рабочих. Из 30 человек, выступивших в прениях, из беспартийных выступил всего 1.

Ведь Ленин не раз говорил, что „чистить партию, считаясь с указаниями беспартийных рабочих, дело великое“. Надо привлекать к активному участию в чистке беспартийных рабочих — это партийные и профсоюзные организации должны поставить своей первоочередной задачей.

Наиболее ярким фактом слабости работы в подготовке к чистке является неумение партийных и профсоюзных организаций исполь-

Об освещении в печати хода чистки парторганизации

Постановление бюро Запсибрайкома ВКП(б) и Краевой комиссии по чистке партии от 9 июня 1934 года

Бюро Крайкома ВКП(б) и Краевая комиссия по чистке партии отмечают, что на некоторых собраниях по чистке явно недостаточно развернута самокритика. Это является результатом недостатков в подготовке к партийной чистке и это в свою очередь затрудняет выяснение того, насколько проверяемый в настоящее время на деле борется за генеральную линию партии, насколько он по своей работе отвечает тем требованиям, которые предъявляются к членам партии.

На ряде собраний, как правильно отмечает „Правда“ в корреспонденции „Говорят только о заслугах в прошлом“, развернутое обсуждение работы проверяемого коммуниста подменено недостаточно обоснованными хвалебными речами.

Секретари парткомов ВКСХШ, Сибторга, ЗГО, школы ФЗУ депо и некоторых других, как это уже отмечено „Советской Сибири“, на первых собраниях по чистке сделали доклады, недостаточно проникнутые большевистской самокритикой, в то и вовсе умолчали о ряде важнейших недостатков в работе своих парткомов, что привело к слабому развертыванию самокритики в первые дни чистки в этих партийных организациях.

Краевая комиссия по чистке и бюро Крайкома напоминают всем районным и первичным комиссиям по чистке, всем райкомам и первичным партийным организациям, что необходимый результат чистки даст только в том случае, если в достаточной мере будет развернута доподлинная большевистская самокритика и если имеющиеся в ряде районов недостатки в подготовке к чистке будут восполнены решительным усилением работы в этой области всей партийной организацией.

Предложить редакции „Советской Сибири“ еще шире организовать на своих страницах развертывание большевистской самокритики, бера под обстрел конкретную работу коммуниста, партийной организации, особенно сосредоточив внимание на фактах игнорирования а тем более прямого или скрытого зажима самокритики.

Предложить редакциям всех краевых, районных, политотделских, многотиражных, стенных газет обеспечить на своих страницах действительно большевистскую критику недостатков работы отдельных коммунистов и местных партийных организаций, направляя собрания по чистке в русло большевистской самокритики и помогая комиссиям по чистке в их весьма сложной и ответственной работе.

Обязать все местные, городские, районные и первичные парторганизации обеспечить усиление работы по марксистско-ленинскому воспитанию членов и кандидатов партии. Крайком ВКП(б).

Краевая комиссия по чистке партии.

зователь трудовой подъем рабочих в борьбе за досрочное выполнение плана угледобычи.

Ежедневные аварии механизмов срывают добычу. Партийные и профсоюзные организации все еще являются лишь свидетелями и регистраторами безобразий, но неорганизаторами борьбы рабочих с неисправностями, срывающими добычу. Даже лучший участок в настоящее время Болдыревский и то работает почти ежедневно с авариями (13 VI простояли целую смену из-за перфоратора).

Чистка вскрыла и слабость идеально-политического уровня членов партии. Но приток в политшколы очень незначительный.

Коммунисты: Гущин, Алисов, Шабаев, Закиров, Попов, Силин, Зaborская и др. — будучи политически малограмотны все еще не посещают школы, а партогранизации этих участков решительно не принимают никаких мер для того, чтобы заставить их повышать политическую грамотность.

В ближайшие дни начнется масовая чистка нашей парторганизации. Оставшееся время необходимо использовать для достижения наилу-

ших показателей в работе парторганизации.

Организуя всю работу под знаком досрочного выполнения плана угледобычи, партийные организации должны от слов перейти к делу в борьбе с анти механизаторами ежедневно вести массовую работу в бригадах по чистке партии, организуя чистку материалов, информацию о ходе чистки, укрепляя работу партийных школ и добиваясь полного охвата коммунистов партучебой.

Особенно необходимо оказать помощь комсомолу для которых чистка является наилучшей школой.

Встретить чистку емельяновской парторганизации большевистскими делами — дело чести партийной, комсомольской и профсоюзной организаций.

Вызов принял: Бригада разборщиков тов. Карлова, Болдыревского участка, в количестве 30 ч. признала вызов на соцсоревнование бригады Смердина и единодушно одобрила выдвинутые пункты, помещенные в газете „Емельяновец“ от 4 июня за № 23. Мы вызываем последовать нашему примеру бригаду Шамова.

Бригадир — Карлов.

Разложившийся коммунист Малаякишин

Вряд ли кто из рабочих на шахте не знает коммуниста Малаякишина. Эта личность для всех известна тем, что многие приходилось встречаться по работе с Малаякишиным будучи работником шахткома, и особенно за последнее время, когда он работал помощником управляющего шахты по хозяйственной части.

Коммунист Малаякишин имеет 4 года партстажа, пользовался авторитетом среди рабочих, не плоховыступал на собраниях, бичевал недостатки других, произносил громовые речи, торжественно давал всякого рода обещания и заверения перед общественностью и партией, а на деле занимался пьянкой.

Выли случаи, когда Малаякишин не выходил по несколько дней на работу, прикрывая свой прогул болезнь.

В результате этого Малаякишин встал на путь разрата. Часто менял жен, очень часто применяя физические меры воздействия для "воспитания" своих жен, в частности последний случай развода, когда Малаякишин своим антипартийным поступком опозорил звание члена партии — избил жену и выгнал ее с ребенком на произвол судьбы.

Если мы посмотрим насколько цена фигура коммуниста Малаякишина на хозяйственной и профсоюзной работе, то и здесь мы имеем то же положение, которое дальше терпимо быть не могло.

На 22 уклоне Малаякишин вместо организации соцсоревнования и удовлетворения, своей бездеятельностью

разложил трудовую дисциплину, не защищал интересы рабочих от обсчетов и обмеров, имевших место на участке (№ № рабочих 826, 681, 657, 712, 927, 647) не мобилизовал рабочих на решительную борьбу за план угледобычи, что привело участок 22 уклона к выполнению производственного задания на 60-70 проц. Будучи хозяйственным Малаякишин ничем себя не проявил, наоборот обурократился не только, что даже не желал разговаривать с рабочим. Совершенно не реагировал на нужды рабочих (квартиры, уголь, коммунальные услуги и т. д.).

Партийный комитет обсуждал данный вопрос 8 июня на своем заседании. Малаякишин пытался оправдать свой неблаговидный поступок коммуниста тем, что он с этой женой вынужден был развестись, так как она получила письмо от брата, сосланного в Нарым, (как кулацкий элемент), в то время, как Малаякишин в течение 2 лет совместной жизни скрывал перед партией, что у него жена из кулацко-зажиточной среды.

Партийный комитет исключил Малаякишина из партии и предложил управляющему шахты снять с хозяйственной работы. Это решение было единодушно одобрено общим партийным собранием 11 июня.

Этот факт должен еще больше мобилизовать бдительность на проверку личных качеств отдельных коммунистов, путем развертывания большевистской критики, что даст возможность еще больше силить наши партийные ряды. —

ПО СЛЕДАМ РАБКОРОВСКИХ ПИСЕМ

Факт подтвержден, что Акулов дает вместо угля землю

Ответ на заметку в газете "Емельяновец", от 29 мая, под заголовком "Акулов не готовит фронт работы и вместо угля дает землю". Партийная организация Серебренниковского участка 1 июня обсудила данную заметку на партсобрании и установила, что фронт работы был подготовлен, а в отношении выдачи большого количества породы — факты подтвердились. Виновниками в этом оказались не только Акулов, но и другие десятники, как Филимонов и Гнездилов, т. к. они для этой смены готовили забой, а Акулов смена грузила уже готовый перемешанный с породой уголь.

Дальше в заметке указано, что забойщик Чепурной грузил плохой бракованный уголь. Этот факт так

же не подтвердился, так как он в это время работал на креплении. Факт погрузки угля саночниками Корякиным и Кодировым подтвержден. Они были предупреждены десятником Акуловым, чтобы этот уголь выкачать как брак. Они этого не сделали, за что Корякина и Кодирова треугольник Серебренниковского участка привлекают к общественному суду.

Акулова, Филимонова и Гнездилова парторганизация предупредила, чтобы таких случаев больше не повторялось, а сдачу смены проводить на месте работы. Десятник должен ознакомлять с выработкой забоя десятника, пришедшего на смену.

Парторганизатор — Сальников

Осужден антипартийный поступок Чернышева

Заслушав объяснение т. Чернышева о признании им своего неправильного действия партком постановляет:

1. Считать действия т. Чернышева

Признаю свой непартийный поступок

Ответ на заметку в газете "Емельяновец" от 29 мая за № 22 под заголовком "Зажимщик самокритики Чернышев не может быть у профсоюзного руководства".

Я допустил грубую антипартийную ошибку в том, что я с автором заметки Паньковым поступил неправильно, говоря о том, что заметка дурология.

Я признаю свою антипартийную ошибку и впредь никогда не допу-

БЕЗГОЛОВОЕ РУКОВОДСТВО БОГОМАЗА И ЛЮТОВА

Работал машинистом врубовой машины на Серебренниковском участке в большинстве случаев условий не создают. Случай 3 июня, десятник Миронов коммунист отказался производить чистку дорожки, мотивируя тем, что у него подготовлена дорожка для смены, которая его сменяет.

— Для предыдущей смены — не мое дело, кто вызвал, тот и пусть готовит.

9 июня помощник начальника участка Богомаз вызвал меня на работу и дорожка была подготовлена всего только 30 метров, а дальше впускать машину нельзя, так как была произведена отпилка около привода. Это подтверждает, что Богомаз не знает, что делается в шахте, а машинистов вызывает. Я только вышел из шахты в 12 часов дня меня сразу же предупредил помощник начальника участка Лютов, что я должен выйти на работу в 2 часа дня.

Я пришел в распределительную, Лютов отправил меня домой, но предупредил. — Выходи на работу в 8 часов вечера. Я опять вышел на работу, но дорожка была не подго-

твлена внизу была, пачка неубрана, из-за чего я только подрезал 40 метров и спустил машину 120 метров на что затратил 9 часов вместо 4-х.

Мне пришлось выйти из шахты в 5 часов утра, уже 10 июня. Богомаз опять предупреждает меня, что я должен выйти производить подрезку (вруб) в 6 часов утра. Я вышел на работу, а фронт работы не подготовлен, в результате за 6 часов я подрезал только 35 метров.

Я вышел из шахты в 12 часов дня, затем меня вызвали в З. час. обратно. Я подрезал 25 метров за 3 часа. Подводя итоги этому безголовому руководству Богомаза и Лютова, мне пришлось 5 раз спускаться в шахту и затратить 27 часов времени вместо 7-8 часов на подрезку 141 пог. метров, а 9 метров остальных подрезал Шишляников.

Я думаю шахтоуправление и треугольник участка примет соответствующие меры к безголовому руководству Лютова и Богомаза и о результате сообщит в газете "Емельяновец". Врубмашинист Пагин

Бригадир Шпикманский людей предупреждает, а сам не выполняет

Для бригады забойщиков т. Шпикманского, Майеровского участка 5 июня не было подготовлен фронт работы в 25 лаве из-за отсутствия подрезки и отпилки. В момент прихода бригады на место работы в лаву, подготовлено было всего на 1 забойщика, а оставшиеся 9 разборщиков ожидали подготовку около 3 часов.

Десятник Зотов и бригадир Шпикманский не предприняли никаких мер, чтобы ликвидировать это безобразие и хуже того, во время трех часововой стоянки, десятник неставил мотористов просмотреть готовность приводов к работе. После 3-часового простоя, приступив к работе, оказалось — привод неисправный, что также вызвало простой. Десятник и бригадир Шпикманский предупредил забойщиков, что если кто не в состоянии будет закончить свой взятый пакет, замеряться таковой не будет. Разборщики выполнили свое задание, за исключением Иванова и самого бригадира Шпикманского.

7 июня во вторую смену бригада простояла около 2 часов из-за неукрепленного головного опоры на среднем приводе, и кроме того, на 2 разборщиков не было совершенено подготовлено работы и их десятник Зотов направил на очистку штыба, в результате чего задание бригады не было выполнено.

Десятник Зотов неправильно расставляет и использует рабочую силу, вместо одного лесодоставщика он посылает 2, которых снял с разных работ, а вместо них на разных работах работали 2 разборщика. Дальше десятник Зотов не подготавливает фронт работы для третьей смены по причине несвоевременной доставки в лаву перфоратора, который был доставлен только в конце смены, в результате этого 3 смена сделала также простой 2 часа.

Необходимо треугольнику участка из этого факта сделать соответствующий вывод по отношению к десятнику Зотову и бригадику Шпикманскому. Дубровский.

Зам. ответств. редактора
САЛЬНИКОВ.

Сводка угледобычи по шахте с 8 по 14 июня

УЧАСТКИ	Начальники участков	Задание в тоннах	Выполнение в тоннах	В проц.
1 Шахта "Успех" . . .	Любимов	385	520	135
2 Болдыревский . . .	Шеховцев	3300	3446	104,4
3 Майеровский . . .	Навотный	2490	1997	80,2
4 22 уклон . . .	Бакин	2580	2049	79,4
5 Серебренниковский . . .	Агапов	3000	2349	78,3
По шахте	Гринев	11700	10355	88,5